

न्यूज ब्रीफ

मुख्यमंत्री श्री चौहान ने स्व. माधवराव सिंधिया की जयंती पर किया नमन



भोपाल। मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान ने पूर्व केंद्रीय मंत्री स्व. माधवराव सिंधिया की जयंती पर आज निवास कार्यालय स्थित सभाकक्ष में उनके चित्र पर माल्यार्पण कर उनका स्मरण किया। जैतपुर जिला शहडोल से विधायक श्रीमती मनीषा सिंह तथा विजयपुर जिला श्योपुर से विधायक श्री सीताराम आदिवासी भी उपस्थित थे। स्व. श्रीमंत माधवराव सिंधिया का जन्म 10 मार्च 1945 को मुंबई में हुआ था। उन्होंने सिंधिया स्कूल ग्वालियर तथा ऑक्सफोर्ड यूनिवर्सिटी में शिक्षा प्राप्त की। लोकसभा के सांसद रहने के साथ श्री सिंधिया वर्ष 1990-1993 में भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड के अध्यक्ष भी रहे। तीस सितंबर 2001 को विमान दुर्घटना में श्री माधवराव सिंधिया का निधन हुआ। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने स्व. श्री सिंधिया का स्मरण करते हुए ट्वीट किया कि - प्रदेश के नव-निर्माण में आपका अतुलनीय योगदान सर्वदा अविस्मरणीय रहेगा।

मुख्यमंत्री ने श्रीमती सावित्री बाई फुले की पुण्य-तिथि पर किया नमन

भोपाल। मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान ने महान समाज सुधारक श्रीमती सावित्री बाई फुले की पुण्य-तिथि पर उन्हें नमन किया। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने निवास कार्यालय स्थित सभागार में उनके चित्र पर माल्यार्पण कर पुष्पांजलि अर्पित की। विधायक श्रीमती मनीषा सिंह तथा श्री सीताराम आदिवासी ने भी पुष्पांजलि अर्पित की। श्रीमती सावित्री बाई फुले का जन्म 3 जनवरी 1831 को हुआ था। वे भारत के प्रथम बालिका विद्यालय की पहली प्रिंसिपल और पहले किसान स्कूल की संस्थापक थीं। सावित्री बाई ने अपने जीवन को एक मिशन की तरह से जिया। उनका उद्देश्य विधवा विवाह कराना, छुआछूत मिटाना, महिलाओं को मुक्ति और दलित महिलाओं को शिक्षित बनाना रहा। उन्होंने 3 जनवरी 1848 में पुणे में अपने पति के साथ मिलकर विभिन्न जातियों की 9 छात्राओं के लिए बालिका विद्यालय की स्थापना की।

राज्यपाल ने प्लेसमेंट दिवस समारोह को किया संबोधित

टारगेट के साथ स्मार्ट और स्ट्रांग कार्य प्रणाली सफलता की गारंटी : पटेल

भोपाल

राज्यपाल श्री मंगुभाई पटेल ने कहा है कि टारगेट के साथ स्मार्ट और स्ट्रांग कार्य- प्रणाली सफलता की गारंटी है। संकल्प, समर्पण, सत्य-निष्ठा और सकारात्मकता के साथ कार्य करने पर कोई भी लक्ष्य असाध्य नहीं होता है। उन्होंने कहा कि जीवन में संतोष उपलब्धियों में नहीं निरंतर प्रयासों में मिलता है। राज्यपाल श्री पटेल टेक्नोक्रेट्स ग्रुप ऑफ इंस्टीट्यूट्स के प्लेसमेंट दिवस समारोह को संबोधित कर रहे थे।

राज्यपाल श्री पटेल ने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी द्वारा सबके विश्वास, सबके साथ और सबके प्रयासों से समावेशी विकास का कार्य किया जा रहा है। समावेशी विकास के लिए सबका सहयोग जरूरी है। उन्होंने बीज से वृक्ष बनने के दृष्टांत का उल्लेख करते हुए कहा



कि जिस तरह बीज को सही जगह पर रोपने और उसकी उचित देखभाल करने पर वह बड़ा वृक्ष बनकर पूरे क्षेत्र को अपने फलों से लाभान्वित करता है ठीक उसी तरह समाज भी सफल विद्यार्थियों से आचरण की अपेक्षा करता है। भविष्य में मिलने वाली सुख, सुविधाओं के साथ अपने माता-पिता के त्याग और तपस्या को कभी नहीं भूलें। ज्ञान और संस्कारों का आचरण में व्यवहार जरूरी है। केंद्रीय इस्पात एवं ग्रामीण विकास राज्य मंत्री श्री फगन सिंह कुलस्ते ने कहा कि केंद्र सरकार द्वारा नई शिक्षा नीति से शिक्षा क्षेत्र को प्रोत्साहित करने के प्रभावी कार्य किए जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि कैरियर में अच्छा प्लेसमेंट मिलना जीवन का महत्वपूर्ण पड़ाव है। उन्होंने सभी विद्यार्थियों को उज्ज्वल भविष्य की शुभकामनाएँ

दी। विज्ञान, प्रौद्योगिकी और सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यम मंत्री श्री ओमप्रकाश सखलेका ने कहा कि राज्य सरकार ने स्टार्टअप और सूचना प्रौद्योगिकी के लिए नया ईको सिस्टम बनाया है। व्यापार और व्यवसाय के लिए अपार संभावनाएँ और सुविधाएँ उपलब्ध है। सूचना प्रौद्योगिकी के क्षेत्र में भवन और अन्य सुविधाओं के लिए सरकार द्वारा 40 प्रतिशत अनुदान दिया जा रहा है। महिला उद्यमियों के लिए 50 प्रतिशत का प्रावधान किया गया है। उन्होंने कहा कि प्रदेश में आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस जैसी नई तकनीकों के क्षेत्र में आगे बढ़ने के प्रयास किए जाएँ। प्लेसमेंट प्राप्त विद्यार्थियों को बधाई देते हुए कहा कि जो विद्यार्थी चयनित नहीं हो सके हैं, वे कौशल उन्नयन के प्रयासों पर ध्यान दें। कार्यक्रम में विभिन्न क्षेत्रों के विशेषज्ञों ने विद्यार्थियों को संबोधित किया। प्रतिष्ठित कंपनियों में चयनित विद्यार्थियों और उनके पालकों को सम्मानित भी किया गया।



राज्यपाल श्री मंगुभाई पटेल ने आज टेक्नोक्रेट्स समूह के प्लेसमेंट दिवस में प्रतिष्ठित कंपनियों में चयनित विद्यार्थियों और उनके पालकों को सम्मानित किया।

गुणवत्तापूर्ण शिक्षा और कौशल उन्नयन के साथ खुलेगी स्व-रोजगार की राह : श्रीमती सिंधिया

बजट में 1538 करोड़ रुपये का प्रावधान

भोपाल

तकनीकी शिक्षा, कौशल विकास मंत्री श्रीमती यशोधरा राजे सिंधिया ने कहा कि वित्त मंत्री श्री जगदीश देवड़ा द्वारा प्रस्तुत बजट प्रदेश के युवाओं को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा, कौशल उन्नयन के साथ स्व-रोजगार की राह प्रशस्त करने में मददगार साबित होगा। श्रीमती सिंधिया ने कहा कि तकनीकी शिक्षा, कौशल विकास एवं रोजगार विभाग के बजट में 12 प्रतिशत की बढ़ोतरी हुई है। इस वर्ष 1538 करोड़ रुपये का बजट प्रावधान स्वागत योग्य है। इस वर्ष व्यवसायिक प्रशिक्षण का सुदृढीकरण एवं विस्तार के लिए बजट में 453 करोड़ रुपये

का प्रावधान किया गया है। एडीबी परियोजना के लिए 263 करोड़ रुपये का प्रावधान है। मंत्री श्रीमती सिंधिया ने कहा कि प्रदेश में कई क्षेत्रों और विधाओं में कुशल जन-शक्ति को तैयार करने के उद्देश्य से भोपाल में अंतर्राष्ट्रीय स्तर का ग्लोबल स्किल्स पार्क तैयार किया जा रहा है। साथ ही दूरस्थ क्षेत्रों में कौशल विकास एवं रोजगार के उद्देश्य से प्रदेश के ऐसे 46 विकासखण्ड जहाँ वर्तमान में शासकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थाएँ स्थापित नहीं हैं, वहाँ आईटीआई संस्थाएँ चरणबद्ध तरीके से स्थापित करने का निर्णय लिया गया है। उन्होंने कहा कि उच्च प्रेंटिंडिंग प्राप्त समस्त शासकीय आईटीआई संस्थाओं में राष्ट्रीय स्तर पर मध्यप्रदेश अग्रणी राज्यों में है।

प्रथम एजुकेशन फाउंडेशन के सदस्यों ने भी किया पौध-रोपण

मुख्यमंत्री ने लगाया करंज और टिकोमा का पौधा

भोपाल

मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान ने आज स्मार्ट उद्यान में प्रथम एजुकेशन फाउंडेशन के श्री विश्वनाथ शर्मा, श्री अभिलाष तिवारी तथा सुश्री डाली भागुरिया के साथ करंज और टिकोमा का पौधा लगाया। मुख्यमंत्री श्री चौहान अपने संकल्प के क्रम में प्रतिदिन पौध-रोपण कर रहे हैं। फाउंडेशन द्वारा देश में शिक्षा एवं कौशल उन्नयन कार्यक्रम संचालन के साथ ही पर्यावरण और स्वच्छता के लिए भी सतत रूप से विभिन्न कार्य किए जा रहे हैं। भोपाल में पथ विक्रेताओं को स्वच्छता, फायरिंग, डिजिटल मार्केटिंग एवं प्रधानमंत्री स्वनिधि योजना में



आवश्यक दस्तावेजों आदि के महत्व के साथ सहयोग और व्यवसाय में उन्नयन हेतु

प्रशिक्षण कार्यशालाएँ की जा रही हैं। फाउंडेशन द्वारा वर्तमान में मध्यप्रदेश में 12 केंद्रों का संचालन किया जा रहा है, जिसमें प्रतिवर्ष 30 हजार से अधिक युवक-युवतियों को प्रशिक्षण उपरांत रोजगार सहायता प्रदान की जाती है। वर्तमान में इन केंद्रों में हेल्थ केयर, इलेक्ट्रिकल, ऑटोमोबाइल कोर्स चलाए जा रहे हैं। उद्यमिता विकास कार्यक्रम विगत तीन वर्षों से संचालित किया जा रहा है। करंज आयुर्वेदिक चिकित्सा में महत्वपूर्ण माना गया है। करंज का उपयोग धार्मिक कार्यों में भी किया जाता है। टिकोमा को चमकीले पीले ट्यूमेट के आकार के फूलों के लिए जाना जाता है।

सरोजिनी नायडू महाविद्यालय में सुश्री रुषा ठाकुर की उपस्थिति में सांस्कृतिक कार्यक्रम संपन्न

भोपाल

महाविद्यालय में उपरोक्त कार्यक्रम में भारत रत्न, स्वर कोकिला सुश्री लता मंगेशकर द्वारा गाए विभिन्न लोकप्रिय गीतों की प्रस्तुति महाविद्यालय की छात्राओं एवं पूर्व छात्राओं द्वारा दी गई। जैसे - अल्ला तेरो नाम, वन्दे मातरम्, तुम मुझे यू भूला ना पाओगे, नैनो में बदरा छापे, ऐ रो पवन, रैना बोती जाए आदि पंडित बिरजू महाराज द्वारा निर्देशित नृत्यों की प्रस्तुति छात्राओं द्वारा की गई। उक्त कार्यक्रम संगीत विभाग एवं नोगा (पूर्व छात्रा संगठन) के संयुक्त तत्वाधान में संपन्न हुआ। उल्लेखनीय है कि उपरोक्त कार्यक्रम में 03 दिव्यांग छात्राओं द्वारा भी सहभागिता की गई। मंत्री महोदया द्वारा कार्यक्रम की सराहना करते हुए कहा गया - हमारी



भारतीय संस्कृति हमेशा से कला साहित्य और संगीत से पहचानी जाती है। आदि काल से यह एक अप्रियम संगम रहा है जो पीढ़ी दर पीढ़ी चला आ रहा है। हमारे देश के महान कलाकारों ने इसे सजीव कर रखा है उन्होंने से स्वर सप्राणी सुश्री लता मंगेशकर जी एवं नृत्य सम्राट पंडित बिरजू महाराज जी ऐसे ही दो महान हस्तियाँ जिन्होंने अपने अपने क्षेत्र में समूचे विश्व में भारत का नाम रोशन किया। बीसवीं सदी

की महान कलाकार जिनके कंठ में मां सरस्वती विराजित थी, जिन्होंने संस्कृति की धरोहर को विश्व के पटल पर स्थापित किया और एक अलग पहचान बनाई इसी तरह पद्म विभूषण से सम्मानित पंडित बिरजू महाराज जी जब नृत्य करते थे तो साक्षात् भोलेनाथ की छवि का एहसास होता था। प्राचार्य डॉ. प्रतिभा सिंह ने छात्राओं को आशीर्वाचन दिया एवं कहा की इस प्रकार के कार्यक्रम का आयोजन भारत की महान विभूतियों को श्रद्धांजलि स्वरूप है और छात्राओं को भारतीय संस्कृति से परिचय कराना है। कार्यक्रम का संचालन डॉ. नीना श्रीवास्तव एवं पूर्व छात्रा भगवती सक्सेना ने किया आभार डॉ. सुधा दीक्षित ने दिया कार्यक्रम में बडी संख्या में छात्राये, डॉ. कीर्ति जैन, अध्यक्ष नोगा समस्त प्राध्यापक एवं कर्मचारीगण उपस्थित रहे।

दैनिक इंटीग्रेटेड ट्रेड

मध्य भारत का एक विचलनीय दैनिक

अर्थव्यवस्था, शिक्षा, नियोजन, उद्भव, पर्यावरण, मनोरंजन.

आपकी बात आपके साथ



न्यूज ब्रीफ

शाहिद अफरीदी ने रावलपिंडी टेस्ट में पिच पर उठाए सवाल



इस्लामाबाद। पाकिस्तान और ऑस्ट्रेलिया के बीच खेला गया पहला टेस्ट रावलपिंडी स्टेडियम में पांच दिनों के खेल में सिर्फ 14 विकेट गिरने के साथ झुं पर समाप्त हुआ प्रशंसक और विशेषज्ञ प्रदर्शन से खुश नहीं थे क्योंकि गेंदबाजों को सतह से कोई खास सहायता नहीं मिली जिस कारण पिच पर सवाल भी खड़े हुए। हालांकि पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड ने पिच का बचाव करते हुए कहा कि आईसीसी ने पिच को खराब रेटिंग नहीं दी है। पिच पर शाहिद अफरीदी ने भी सवाल उठाए हैं। पाकिस्तान के पूर्व ऑलराउंडर शाहिद अफरीदी ने कहा कि मेजबान टीम हार से बचने को प्राथमिकता देती है और इसलिए इस तरह की दौड़ से भरी सतह तैयार की। उन्होंने ऑस्ट्रेलिया के बारे में नहीं सोचा था, आलम यह था कि %हमें हारना नहीं चाहिए। लेकिन लाहौर और कराची में अगले दो टेस्ट में उन्हें अच्छी पिचें बनानी होंगी। आपको अपनी घरेलू सीरीज का फायदा उठाना होगा, वरना जब आप ऑस्ट्रेलिया जाएंगे तो आपको संघर्ष करना होगा। पाकिस्तान के पूर्व कप्तान ने आगे बाबर आजम और टीम प्रबंधन के रक्षात्मक रवैये की आलोचना की। उन्होंने कहा कि हमारी गेंदबाजी की ताकत बहुत अच्छी है। हमारे तेज गेंदबाज इस ऑस्ट्रेलियाई टीम को आउट कर सकते हैं। ऐसा नहीं है कि हमारे बल्लेबाज ऑस्ट्रेलियाई गेंदबाजों को नहीं खेल सकते। पिछले कई वर्षों में क्रिकेट का विकास हुआ है, अब समय आ गया है कि हम भी बढ़ें। अगर आप चाहते हैं कि लोग आपको दक्षिण अफ्रीका, इंग्लैंड, ऑस्ट्रेलिया, न्यूजीलैंड जैसे देशों में गिरने तो आपको सकारात्मक रहने की जरूरत है।

दिल्ली दीवास ने कोच्चि स्टार्स को महिला लीग राउंड 1 फाइनल में किया पराजित

नई दिल्ली। 3बीएल महिला लीग के पहले राउंड में दिल्ली दीवास ने गत चैंपियन कोच्चि स्टार्स को 15-7 से हरा दिया है। 3बीएल ने अपने तीसरे सत्र की कल ही शुरुआत की है। दिल्ली दीवास का नेतृत्व राष्ट्रीय महिला टीम की दिग्गज रसप्रित सिद्धू कर रही थीं जिन्हें इस राउंड का मोस्ट वैल्यूएबल खिलाड़ी के रूप में चुना गया है, जबकि कोच्चि स्टार्स का नेतृत्व 6 फीट 1 इंच की राष्ट्रीय महिला बास्केटबॉल खिलाड़ी स्टेफी निकसन कर रही थी। दोपहर की कड़ी धूप के बीच दिल्ली दीवास ने कोच्चि स्टार्स के खिलाफ शुरू से अंत तक बढ़त बनाए रखी और अंत में राउंड 1 का खिताब अपने नाम किया। तबलीन भंडाल के टखने की चोट के बावजूद दिल्ली ने मैच में बढ़त बनाए रखने के लिए अपने मोमेंटम को बनाए रखा। दिल्ली का डिफेंस कोच्चि के विरुद्ध शानदार था जिसने उन्हें सिर्फ 7 अंक ही अर्जित करने दिए। दीवास की कप्तान रसप्रित सिद्धू जो भारतीय राष्ट्रीय महिला टीम में एक स्टार खिलाड़ी भी रह चुकी हैं, उन्होंने अपने टीम साथियों के लिए उदाहरण देने वाला प्रदर्शन किया। पूरे दिन के मैचों में लगातार अच्छा प्रदर्शन किए जाने पर सिद्धू को राउंड 1 के लिए मोस्ट वैल्यूएबल प्लेयर (एमवीपी) चुना गया।

हरमनप्रीत की धमाकेदार पारी गई बेकार : न्यूजीलैंड ने भारत को 62 रन से हराया, वर्ल्ड कप में कीवीयों के खिलाफ टीम इंडिया की 10वीं हार

नई दिल्ली
न्यूजीलैंड ने भारतीय टीम को महिला वर्ल्ड कप के 8वें मैच में 62 रन से हरा दिया है। भारत के सामने 261 रन का टारगेट था, जिसके जवाब में टीम 46.4 ओवर में 198 के स्कोर पर ऑलआउट हो गई। हरमनप्रीत कौर (71) टॉप स्कोरर रही। मिताली राज ने 31 रन बनाए। कीवी टीम की ओर से ली ताहुहू और अमेलिया केर ने 3-3 विकेट लिए। टीम इंडिया की वर्ल्ड में न्यूजीलैंड के खिलाफ ये 10वीं हार है। इससे पहले टॉस हारकर बैटिंग करते हुए कीवी टीम ने 9 विकेट खोकर 260 रन बनाए थे। एमी सेंटरथवेट (75) टॉप स्कोरर रही, जबकि अमेलिया केर ने 50 रन की पारी खेली। टीम इंडिया के लिए पूजा वस्त्राकर ने 34 रन देकर सबसे ज्यादा 4 विकेट चटकाए।

प्लेयर ऑफ द मैच	
एमी सेंटरथवेट	
रन	75
गेंद	84
चौके	9
स्ट्राइक रेट	89.29

वर्ल्ड कप में न्यूजीलैंड के खिलाफ 10वीं हार

महिला वनडे वर्ल्ड कप में भारत का रिकॉर्ड कीवी टीम के खिलाफ बहुत ही खराब रहा है। दोनों टीमों के बीच वर्ल्ड कप के कुल 13 मैच खेले गए हैं, जिसमें भारत ने 2 और न्यूजीलैंड ने 10 में जीत दर्ज की है। 1997 के टूर्नामेंट में खेला गया एक मुकाबला टाई रहा था।
हरमनप्रीत भी नहीं दिला पाई जीत
मैच में उप-कप्तान हरमनप्रीत कौर ने शानदार बल्लेबाजी करते हुए 63 गेंदों पर 71 रन की पारी खेली, लेकिन टीम को जीत नहीं दिला सकी। हरमनप्रीत ने भारतीय पारी के 42वें ओवर में हवा रोवे के खिलाफ 20 रन भी बनाए थे।

टीम इंडिया की खराब शुरुआत
टारगेट का पीछा करते हुए भारत की शुरुआत खराब रही और स्मृति मंधाना 21 गेंदों पर 6 रन बनाकर जेस केर की गेंद पर आउट हो गई। भारत का दूसरा विकेट दीप्ति शर्मा (5) के रूप में गिरा। हूँ को ये विकेट रिव्यू पर मिला। दरअसल, अंपायर ने दीप्ति को नॉट-आउट दिया था, जिसके बाद न्यूजीलैंड ने रिव्यू लिया। रीप्ले में नजर आया कि गेंद ऑफ स्टंप की लाइन पर थी और सीधा दीप्ति के पैड पर जाकर लगी थी। भारत ने दो विकेट 26 के स्कोर पर गंवाए।

इलून गोस्वामी ने रचा इतिहास
वर्ल्ड कप में सबसे ज्यादा 39 विकेटों के विश्व रिकॉर्ड की बराबरी की

39 साल की उम्र में किया कारनामा

नई दिल्ली
भारतीय महिला क्रिकेट टीम की तेज गेंदबाज इलून गोस्वामी ने न्यूजीलैंड के खिलाफ वर्ल्ड कप मुकाबले में एक बड़ा रिकॉर्ड अपने नाम कर लिया है। चकदा एक्सप्रेस के नाम से मशहूर 39 साल की इलून ने वनडे वर्ल्ड कप में 39 विकेट अपने नाम कर लिए हैं। इलून ने वर्ल्ड कप के इतिहास में सबसे ज्यादा विकेट लेने वाली ऑस्ट्रेलियाई क्रिकेटर लिन फुलस्टन की बराबरी कर ली है। फुलस्टन ने 1982-1988 के बीच वर्ल्ड कप में खेले 20 मैचों में ये कमाल किया था। वहीं, इलून को 39 विकेट लेने में 30 मैच लगे।



गेंदबाजी की और 41 रन देकर एक विकेट अपने नाम किया। साथ ही उन्होंने एक मेडन ओवर भी मिला। मैच में इलून ने 9 ओवर

कप में अगला मुकाबला 12 मार्च को खेलना है। उम्मीद है कि इलून जब वेस्टइंडीज के खिलाफ मैच में उतरेंगी तो वो फुलस्टोन का रिकॉर्ड तोड़ देंगी।

इलून का पांचवा वर्ल्ड कप

भारतीय महिला टीम की अनुभवी तेज गेंदबाज इलून गोस्वामी लगभग 20 सालों से भारत के लिए क्रिकेट खेल रही हैं। ये इलून का 5वां वर्ल्ड कप है। पहले मुकाबले में टीम इंडिया ने पाकिस्तान को मात दी थी। वहीं, दूसरे मुकाबले में न्यूजीलैंड ने भारत को 261 रन का टारगेट दिया था। एमी सेंटरथवेट (75) न्यूजीलैंड के लिए टॉप स्कोरर रही, जबकि अमेलिया केर ने 50 रन की पारी खेली। टीम इंडिया के लिए पूजा वस्त्राकर ने 34 रन देकर सबसे ज्यादा 4 विकेट चटकाए। जिसके जवाब में भारतीय टीम 198 के स्कोर पर ऑलआउट हो गई। भारतीय टीम आज तक एक भी वर्ल्ड कप अपने नाम नहीं कर पाई है। इस बार टीम इंडिया को वर्ल्ड कप जीतने का फेवरेट माना जा रहा है।

तेज गेंदबाज श्रीसंत क्रिकेट से रिटायर, लंबे समय बाद इस बार रणजी ट्रॉफी में खेले



नई दिल्ली
अपने करियर के दौरान विवादों में घिरे रहे तेज गेंदबाज एस. श्रीसंत ने बुधवार को क्रिकेट के सभी फॉर्मेट से रिटायरमेंट की घोषणा कर दी। उन्होंने ट्विटर पर इसकी घोषणा की। श्रीसंत मैच फिफिसिंग के आरोपों में जांच के कारण लंबे समय तक क्रिकेट से दूर रहे थे। उन्होंने इस सीजन में केरल के लिए रणजी ट्रॉफी से पिच पर वापसी की थी, लेकिन उन्हें ज्यादा सफलता नहीं मिली। भारत के लिए 27 टेस्ट मैच, 53 वनडे और 10 टी-20 मैच खेलने वाले 39 साल के श्रीसंत को रणजी ट्रॉफी में मेधालय के खिलाफ मैच में महज 2 विकेट मिले थे। श्रीसंत भारत की 2007 टी-20 वर्ल्ड कप और 2011 वनडे वर्ल्ड कप जीतने वाली टीमों का हिस्सा रहे थे। जोगिंदर शर्मा की गेंद पर फाइनल मैच में उन्होंने ही पाकिस्तान के कप्तान मिसबाह उल हक का कैच लपककर टीम को चैंपियन बनाया था। वे क्रिकेट के अलावा कई टीवी शो और फिल्मों में भी काम कर चुके हैं।

इंडियन वेल्स और मियामी ओपन में नहीं खेलेंगे
कोविड वैक्सीन ना लगवाने वाले नोवाक जोकोविच

न्यूयॉर्क
बीस बार के ग्रैंडस्लैम चैंपियन नोवाक जोकोविच ने कहा कि वह इंडियन वेल्स या मियामी में हार्ड कोर्ट टेनिस टूर्नामेंट नहीं खेल सकेंगे क्योंकि उन्होंने कोरोना का टीका नहीं लगवाया है और वह अमेरिका यात्रा नहीं कर सकते। जोकोविच ने ट्वीट किया कि 'सैंटस फोर डिजीज कंट्रोल' ने पुष्टि की है कि नियमों में बदलाव नहीं होगा लिहाजा वह अमेरिका में नहीं खेल सकेंगे। जोकोविच ने



इस साल सिर्फ एक टूर्नामेंट दुबई में खेला है और विश्व रैंकिंग में वह दूसरे स्थान पर खिसक गए। उन्होंने कोरोना का टीका नहीं लगवाया है जिसकी वजह से वह जनवरी में ऑस्ट्रेलियाई ओपन नहीं खेल सके थे। इंडियन वेल्स में बीएनपी पारीबस ओपन के ड्रॉ में उनका नाम था हालांकि टूर्नामेंट के आयोजकों ने कहा था कि कोरोना टीके की पूरी डोज लेने वालों को ही इसमें खेलने की अनुमति रहेगी।

होल्डर और बोनेर ने वेस्टइंडीज की पारी को संभाला

सेंट जॉस
जेसन होल्डर और एनक्रूमा बोनेर ने वेस्टइंडीज को शुरुआती झटकों से निकालकर पहले क्रिकेट टेस्ट के दूसरे दिन चार विकेट पर 202 रन तक पहुंचाया। दोनों अब तक 75 रन की साझेदारी कर चुके हैं। एक समय वेस्टइंडीज ने चार विकेट 127 रन पर गंवा दिए थे। दोनों ने जोखिम नहीं लेते हुए इंग्लैंड के गेंदबाजों का सामना किया। इंग्लैंड के पास अभी भी 109 रन की बढ़त है। दूसरे दिन का खेल समाप्त होने पर होल्डर 43 और बोनेर 34 रन बनाकर खेल रहे थे। बारिश के कारण दूसरे दिन का खेल समय से पहले समाप्त करना पड़ा। अपने कल के स्कोर छह विकेट पर 268 रन से आगे खेलते हुए इंग्लैंड ने 311 रन बनाए। जेग ब्रेथवेट और जॉन कैपबेल ने 83 रन की साझेदारी की। इस दौरान दोनों ने 13 चौके और एक छक्का जड़ा।



कैपबेल 35 रन बनाकर आउट हुए। वहीं ब्रेथवेट ने 62 गेंद में अपना अर्धशतक पूरा किया लेकिन 55 के स्कोर पर मार्क वुड को विकेट गंवा बैठे। शामार ब्रूक्स ने 18 के स्कोर पर स्लिप में बेंन स्टोक्स को कैच थमाया। वहीं जर्मेन ब्लैकवुड को वुड ने उस समय जीवनदान दिया जब उन्होंने खाला भी नहीं खोला था। वह 11 रन बनाकर क्रिस वोक्स का शिकार हुए। वेस्टइंडीज का स्कोर बिना किसी नुकसान के 83 रन था लेकिन उसने चार विकेट 16 ओवर और 44 रन के भीतर गंवा दिए। इसके बाद होल्डर और बोनेर ने पारी को संभाला। इससे पहले इंग्लैंड ने रात के स्कोर में 43 रन ही जोड़े। जॉनी बेयरस्टों 109 से 140 रन तक पहुंचे और आउट होने वाले आखिरी बल्लेबाज रहे। वेस्टइंडीज के लिये तेज गेंदबाज जेडेन सील्स ने 79 रन देकर चार विकेट लिए।

SUPER HERO

यदि आप किसी भी व्यक्ति को जानते हैं जिसने, सामाजिक सरोकार में असाधारण प्रदर्शन किया हो, वह व्यक्ति आप स्वयं भी हो सकते हैं, दोनों स्थिति में हमें पूर्ण विवरण, भेजें।

हम देश के असली नायक
SUPER HERO MP 2021
SUPER HERO IND 2021
खोज रहें हैं, उन्हें समाज, राष्ट्र के सामने लाना और सम्मान दिलवाना, आपका-हमारा संयुक्त प्रयास रहेगा।

Contact: Editorial Desk (Lifestyle),
ITDC News, 9826 220022
Email: responseitdc@gmail.com

PRESS ITDC ITDC NEWS
www.itdindia.com

